

LA ACTUALIDAD

Fiesta de la Unificación

Hoy celebra España la Fiesta de la Unificación, instaurada con ocasión por el Caudillo hace cinco años, cuando las armas victoriosas señalaban el camino a recorrer para la salvación de la Patria.

Las doctrinas que tradicionalmente y contra toda idea disolvente habían mantenido un sector cualitativo y cuantitativamente importante de la Nación, eran recogidas y hermanadas por las nuevas generaciones que siguiendo la línea trazada por José G. Marín, imprimían al Movimiento Salvador el sello de unidad, libertad y libertad, que había de llevar a España a ocupar el lugar que le corresponde en el concierto de los pueblos que han de reconstruir su auténtica personalidad, salvándose del caos a que pretendían abocarlos ideas germinadas entre la destrucción y el desmoronamiento de clases.

La unidad de pensamiento, tanto en lo que se refiere a intereses de orden interior como frente a los problemas de carácter internacional, que plantea la actual contienda, ha hecho que resultara más llevadera la ardua misión que deben cumplir los gobernantes, al poder, gracias a la clara visión del Caudillo, presentar ante la faz del mundo como un pueblo, que en perspectiva de pensamiento, forma bloque indestructible, contra el que se estrellaría quien pretendiera sembrar de nuevo la siembra de desunión, cuyo arraigo fué sin duda en otros tiempos primordial de su decadencia.

La unificación fué un hecho desde el momento de su proclamación, hecho que se ha consolidado ya definitivamente en el curso de estos cinco años, estando en la conciencia de todos, es algo definitivo en la estructura política de la nación. Las palabras pronunciadas por Franco, tuvieron entonces resonancia de profecía y son hoy como entonces de palpitante actualidad: "Unificación en la marcha hacia un objetivo común, en lo interno como en lo externo, tanto en la fe y en la acción como en la forma de manifestarla ante el mundo y ante los pueblos".

Palabras rectoras, que encierran la razón y fundamento de la unidad, sin la cual resultarían estériles los sacrificios de las vidas ofrecidas con la sonrisa en los labios para una España mejor. Palabras ante las cuales se acallarán para siempre las diferencias de apreciación de los pequeños problemas, para unificarse todos unidos ante la faz del mundo, acallando pasiones individuales y hasta colectivas, para supeditar los intereses cada uno al interés supremo de la Patria.

Al conmemorar hoy de nuevo la fecha de aquel 19 de Abril de 1937, nos sentimos todos más comprometidos con el Caudillo y más en exteriorizar públicamente nuestra decisión, al viento de las nuestras banderas, símbolo tangible de la idea hecha realidad.

Italia juega esta tarde con Italia XIII encuentro internacional

Practicarán los españoles igualarían el palmarés

La realidad latina, data del año que España decidió por fin a competir internacionalmente. Aquel año, inestable pero mercedemente, se calificó como Américo. Aquel año, inestable pero mercedemente, se calificó como Américo. Aquel año, inestable pero mercedemente, se calificó como Américo.

Y si bien ello nos anima, más nos anima aun el saber que el equipo rindió y hubo acoplamiento y surgimiento de la "furia" cuando hizo falta. Tal vez solo a la desgracia se deba el que no logran la victoria. El empate (1-1) es un dato altamente alhajado que no debemos olvidar.

Ya pues España a jugar el sexto partido, después de su inactividad de ocho años en el campo internacional. De los cinco jugadores tres se han resuelto triunfalmente, empatando en los otros dos. No sería demasado aventurado esperar que también logren salir imbatidos de Milán, si el equipo rinde lo que rindió en Sevilla y lo que hace unos días ha rendido en Berlín.

Así nos sentimos de optimistas. Y antes de cerrar esta crónica creemos interesante ofrecer a nuestros lectores, la lista de los jugadores que tanto para España como para Italia lograron los goles en los doce encuentros jugados.

Para Italia marcaron: Baloncieri (tres), Libonatti, Magozzi, Schiavo, Bernardini, Rivolta, Levratto (dos), Constantini (dos), Ferrari y Meazza. Los otros dos tantos conseguidos por los italianos fueron marcados en la propia meta española por Vallana (con eliminación de la Olimpiada de Colombes) y Zaldúa.

Que nombres deberemos añadir a los ya mencionados? Logrará España igualar el palmarés definitivamente? Todo depende de que los jóvenes cachorros, tengan bien presentes las gestas de los viejos leones españoles y se entreguen al encuentro en cuerpo y alma. — J. M. Doménech.

El Duce goza de excelente salud

Roma. — Oficialmente se califica de ridícula y malintencionada la afirmación de la propaganda enemiga sobre el supuesto mal estado de salud del Duce. Mussolini goza de excelente salud.

Del Diario Oficial del Ejército

Madrid. — El Diario Oficial del Ministerio del Ejército, publica un decreto disponiendo que el General de División don Eugenio de los Monteros, cese como Capitán General de la sexta Región Militar, quedando en situación de disponible forzoso en la primera región.



Este fué el resultado de la última ofensiva rusa: los campos nevados cubiertos de cadáveres bolcheviques y de restos de carros blindados

Tokio bombardeada por aviones yanquis

Los aparatos partieron de un portaaviones, que se dice fué hundido por los japoneses

NOTICIAS JAPONESAS

Tokio. — El Japón ha sido bombardeado acremente por primera vez desde que comenzó la guerra actual, según anuncia el cuartel general de defensa oriental.

Un comunicado oficial facilitado a este respecto, dice que 9 de los bombarderos que tomaron parte en la acción fueron derribados.

Los aparatos enemigos concentraron su acción sobre Tokio y Yokohama a donde llegaron procedentes del horizonte.

A las 12:30, hora local los aviones aparecieron sobre el Japón, entrando en acción inmediatamente la DCA, nipona.

Los daños ocasionados por el ataque son poco importantes. DICE DE EE. UU.

Washington. — Oficialmente se anuncia por los departamentos de guerra y marina, que carecen de información respecto al bombardeo de la capital japonesa, dado a conocer por Radio Tokio.

Los citados departamentos, señalan como extraño el hecho de que el bombardeo se haya realizado de día.

SEGUN RADIO TOKIO

San Francisco. — Radio Tokio declara que los aviones que han bombardeado la capital japonesa, aparecieron sobre la misma poco después de mediodía.

Hasta el momento las autoridades japonesas no han determinado el número de víctimas.

Añade la citada emisora que el ataque contra las instalaciones culturales y sanitarias de la nación, ha provocado gran indignación entre la población japonesa.

DE INGLATERRA

Londres. — En los centros militares de Londres se cree que los aparatos que han bombardeado Tokio y otras ciudades del Japón, partieron de un portaaviones norteamericano, situado no lejos de la costa.

INFORMES OFICIALES

Tokio. — Oficialmente se anuncia que a las 3 de la tarde, hora local, ha sido dada de nuevo la alarma aérea en la costa oriental del Japón.

Los aviones atacantes volaron sobre Coven y Nagoya. Un aparato bombardeó Coven con proyectiles incendiarios y otros dos bombardearon Nagoya. En dicha ciudad fueron ocasionados daños de poca importancia.

¿HA SIDO HUNDIDO?

Tokio. — La alarma aérea en Tokio ha durado siete horas. La señal de pasado el peligro se dio a las 15:50, hora local.

Una información, todavía no confirmada dice que un portaaviones norteamericano ha sido hundido cerca de la costa oriental del Japón.

LA ALARMA

Tokio. — La alarma aérea en la región central de defensa se ha extendido hasta los distritos de Tokai, en la parte más septentrional de la zona.

También se han registrado alarmas aéreas en Okaido, al sur de la isla de Sakalin.

REACCION

Tokio. — Con la mayor calma y sangre fría ha reaccionado la población civil ante la primera aparición de aviones adversarios en el cielo de Yokohama, Tokio y las otras ciudades donde se ha dado la alarma.

En el centro de la ciudad, allí donde se concentra su vida comercial, la actividad continuó como si nada ocurriera; los tranvías y autobuses siguieron circulando y los empleados de los bancos, establecimientos y oficinas, terminaron tranquilamente sus almuerzos antes de reintegrarse normalmente a su trabajo.

Odisea de un transporte de tropas británicas

Gibraltar. — Un transporte de tropas británicas ha llegado después de accidentado viaje a Gibraltar. El barco, que formaba parte de un convoy, fué alcanzado por un torpedero cuando navegaba a la altura de las islas Azores, por lo que hubo de refugiarse en el puerto de Horta.

Claramente pudo verse entonces un submarino, probablemente alemán, que a la salida del puerto esperaba que el transporte se hiciera nuevamente a la mar. Cuando estaba a punto de expirar el plazo concedido al buque inglés para permanecer anclado en Horta, sin ser internado por las autoridades portuguesas, hicieron su aparición varios destructores de la Marina inglesa, cuya protección y pesa a las serias averías ocasionadas por el torpedero, el transporte reemprendió su viaje a Gibraltar a marcha muy lenta.

Radio Nacional y las bodas episcopales de S. S.

Madrid. — El próximo domingo día 26 del corriente, a las siete de la tarde, se celebrará una emisión conmemorativa de las bodas de plata con el episcopado de Su Santidad.

Participarán en esta emisión altas autoridades religiosas de la nación y la parte musical correrá a cargo del Maestro de Capilla de la catedral de Zamora, que estrenará una composición religiosa dedicada a Su Santidad.

Oportunamente se darán a conocer los detalles del programa de esta interesante emisión.

Como se reorganiza el poder en Francia

Vichy (Urgente). — El diario oficial publica una orden de 16 de abril, por la que se crea el mando supremo de las fuerzas militares de tierra, mar y aire, bajo las órdenes directas del Mariscal Pétain, Jefe del Estado.

Un decreto de la misma fecha nombra almirante de la flota a Juan Luis Javier Francisco Darlan, comandante en jefe de las fuerzas militares de tierra, mar y aire, con participación en el Consejo de Ministros, para todas las cuestiones relativas a las funciones de su cargo.

Se encarga, principalmente a Darlan la instrucción y empleo de las fuerzas militares, así como de la dirección de la navegación mercante y de la navegación aérea.

Quedan asimismo bajo sus órdenes, los comandantes en jefe de las fuerzas, Estados Mayores del Ejército, Aviación y Almirantazgo, en todas las cuestiones que conciernen a la organización, inspección, adiestramiento y empleo de todas estas fuerzas.

En la nueva disposición queda suprimido el Ministerio de Defensa Nacional, cuyas atribuciones son distribuidas entre los comandantes en jefe de las fuerzas y los secretarios de Estado.

Tributo al Caudillo

Madrid. — S. E. el Generalísimo ha recibido en audiencia al Embajador de la Argentina, quien le hizo entrega de un álbum con 70.000 firmas dedicado al Jefe del Estado español por diversas entidades culturales argentinas y españolas de su país.



Moreno Carbonero, el ilustre pintor fallecido recientemente

Nació Moreno Carbonero el 28 de marzo de 1860 en Málaga, y a los diez años sintió la vocación que tantos éxitos había de proporcionarle la pintura, contemplando un óleo de Ferrandiz. A los quince años se trasladó a París, donde comenzó su célebre cuadro "Aventura de Don Quijote con el carro de las Cortes de la Muerte", que terminó en España y que obtuvo la segunda medalla en la Exposición Nacional de 1878. Posteriormente, obtuvo, en Roma, la "Pensión de Mérito" perteneciendo a la primera fase del artista los célebres cuadros "El príncipe", "La conversión del duque de Gandía" y "La Entrada de Roger de Flor en Constantinopla".

La "Conversión" obtuvo primera medalla en la Exposición Nacional, de Madrid, 1884, y medallas de oro en las internacionales de Munich y Viena. Entre sus más famosos cuadros figuran "Los gladiadores, después de la lucha" y "El sermón de la mota".

El Quijote inspiró a Moreno Carbonero "El primer tropiezo", "El caballero de la Triste Figura", "La aventura de Don Quijote y los carneros" y otros pasajes de la inmortal obra cervantina.

En lo que va de año, se han hundido dos millones de toneladas de barcos

Berlin. — Dos millones de toneladas de barcos enemigos se han hundido en lo que va de año. Desde el 1.º de enero del año en curso, los sumergibles, las fuerzas navales de superficie y los aviones alemanes echaron a pique un millón y medio de toneladas; las fuerzas japonesas hundieron 400.000 toneladas, y las fuerzas italianas el resto hasta completar la cifra de dos millones.

Hay que sumar los numerosos vapores que resultaron gravemente averiados, de modo que, por algún tiempo, no podrán ser utilizados para el transporte.

No se poseen las cifras oficiales británicas sobre el rendimiento exacto de los astilleros británicos, pero si se tienen datos de las construcciones yanquis. Según notificó la Oficina naval norteamericana, en 1941 las construcciones navales en los Estados Unidos fueron de 700 mil toneladas. Por tanto, en poco más de tres meses se hundió un tonelaje tres veces mayor al que los Estados Unidos pueden construir en un año.

Recogida de papel

EL DIA 20 DE ESTE MES

Por una culpable falta de previsión desperdiciamos el papel como cosa baladí. Sea por la abundancia que siempre hubo de él, sea por otras razones, es lo cierto que inconscientemente desperdiciamos una cantidad enorme de papel.

Y esto no puede ser. Por eso la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. dará comienzo a la campaña de recogida del papel, a partir del día 20 de mes en curso.

Esperamos confiadamente que las mujeres españolas secundarán con entusiasmo la iniciativa que de la Sección Femenina parte, haciendo con ello un bien a la Patria.

Se preve la ruptura de relaciones entre Washington y Vichy

Washington. — La retirada del almirante Leahy, embajador de los Estados Unidos en Vichy, o la ruptura de las relaciones diplomáticas con Francia, a causa de los últimos acontecimientos políticos en este país, son dos cosas prematuras, a juicio de los comentaristas oficiales de Washington. Sin embargo, se declara que ni una ni otra medida pueden considerarse como imposibles.

En los círculos políticos norteamericanos se hace constar que el Gobierno de Washington sigue sustentando el mismo criterio, ya conocido, sobre la vuelta de Laval al poder, pero queda por decidir la política definitiva que se adoptará en vista de las nuevas circunstancias.

Unicamente se precisa que las expediciones de víveres con destino al África del Norte francesa serán suspendidas "hasta que se aclare debidamente la situación".

Hoy, España conmemora la Fiesta de la Unificación, fundamento de nuestra grandeza. Alegra tu corazón y pon colgaduras en los balcones como recuerdo de aquel acontecimiento imperial.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes disposiciones:

EDUCACION NACIONAL.

Se amplían las plazas a proveer en oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional convocadas en 19 de mayo de 1941 hasta el número de opositores que habiendo actuado en el tercer ejercicio alcanzaron en este una calificación no inferior a cinco puntos. Los restantes opositores carecerán de todo derecho, incluso de ocupar vacantes que pudieran producirse entre los aprobados de su provincia respectiva.

ADMINISTRACION CENTRAL.

— Industria y Comercio. — Se fija en 270 pesetas el kilo el precio del jabón al público en las capitales de provincia y en las localidades en que exista almacén, y en 275 en los demás casos.

MINISTERIO DE HACIENDA.

— Orden por la que se establecen normas para solicitar la exención o reducción de la contribución de riqueza mobiliaria sobre rentas del trabajo, por la Ley de Protección a las Familias Numerosas.

La siguiente orden dice así: Los beneficiarios de familias numerosas, solicitarán la exención de dicha contribución, si perciben un ingreso anual de hasta 6.000 pesetas, o la reducción en un 50 por 100 cuando la renta de trabajo, excediendo a dicha cantidad, no sobrepase la de 16.000 pesetas, si los beneficiarios están clasificados en primera categoría y la exención total si lo estuvieran en la segunda, mediante instancia dirigida a este Ministerio, a la que habrán de acompañar:

a) Título de beneficiario o certificado del mismo expediente por el Secretario del Ayuntamiento de la residencia del solicitante, con el visto bueno del Alcalde.

b) Declaración jurada del cabeza de familia, en la que conste la totalidad de ingresos que obtiene anualmente o renta de su trabajo, especificando con toda claridad su procedencia y concepto por el cual se perciben.

La exención o reducción de la contribución sobre la utilidad de la riqueza mobiliaria, será aplicable a las rentas de trabajo devengadas a partir del primer día del mes siguiente a aquel en que hubiera sido otorgado el título de beneficiario.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

"El Paraiso y la Serpiente"

por José M. Pemán

Las envidiables y complejas facetas del número y de la erudición de Pemán se ponen de manifiesto en sus libros. Poeta egregio, eximio dramaturgo, estilista perfecto, nos va ofreciendo bajo todos estos aspectos obras valiosas que ya constituyen una selecta colección. Esta se ha enriquecido ahora con unas notas de viaje, que así las llama modestamente el autor, no obstante la mucha envidia de su contenido, y que llevan por título "El Paraiso y la Serpiente" fruto del viaje de Pemán a América por tierras de la Hispanidad.

Con ocasión de un cincuentenario

Catolicidad

Tres hechos fundacionales se destacan en la historia de la expansión intelectual de España: la fundación de la cultura hispánica por el Cardenal Jiménez de Cisneros, en Alcalá de Henares, la del Colegio de Bolonia, por el Cardenal Albornoz, y la del Colegio español de Roma por Mossen Sol.

Acolaciones

LA BENDICION DE LOS CAMPOS. — La producción que menos influencia recibe de la mano y el trabajo del hombre, con ser impropia la labor que precisa, es, sin duda, la producción agrícola, porque toda ella depende de elementos ajenos al control humano: la lluvia, el sol, los vientos, el granizo, etc.

Comentario Litúrgico para hoy

Qué dulces, qué agradables suenan las palabras del libro de hoy: hace pocos días veíamos a nuestro Redentor en la Cruz por nosotros, derramando hasta la última gota de su sangre, y el Evangelio de hoy nos dice: "que el buen pastor su vida por sus ovejas"; tan claro, tan tierno es esto, que no necesita explicarlo. Es tan grande el amor que tiene a sus ovejas, que baja del cielo para que tengan vida, y una vida abundante.

Oración a la pluma de Cervantes

Dios te salve, madre de literatura; llena eres de gracia por tu sangre humana; bendita tú eres porque diste altura de espacio y de tiempo a nuestra locura sobre un clavileño de alma castellana.

TURISMO

PRIMERA. — Mi casita de Génova en desorden. Los muebles como si hubieran pasado por un registro minucioso. Hay que volver cada cosa a su sitio y hacer inventario general para saber lo que falta. Un poco de inquietud y de nerviosismo justificadas. Los visitantes, o debieron compartir mi chifladura folklórica y aún arqueológica para respetar las colecciones que pacientemente he reunido, o no le dieron importancia. Ni destrucción ni sustracción en este vedado. Menos mal, Respiro. ¿Qué ha pasado en la modesta pensión? El estómago de los visitantes resistió menos a la tentación de echar un trago o probar un bocadillo, asegurándose, por si acaso, otros porque de un mantel hicieron alforja de ocasión, en afán de aprovisionamiento, previendo días de descanso. Puede que como estómagos un poquito agraciados no se ensañaran con mis cachivaches.

De ahí que, en las tierras que, como la nuestra, han conservado celosamente las creencias, se haya puesto siempre la cosecha bajo la protección de la Providencia, demostración palmaria de un acendrado espíritu religioso que acude a la Divinidad y espera su protección.

Exteriorización viva y abiertamente confesada de ello es la anual bendición de los campos, con la cual, al llegar la riente y prometedora primavera, se coloca la futura cosecha bajo la protección divina.

En Mallorca esta ceremonia, cargada de tradición, se celebra anualmente en el Santuario de Cura, que en tal día adquiere un carácter de eje, en torno al cual rueda la esperanzada fé de nuestros labriegos.

Pocos marcos tan adecuados para tan emotiva ceremonia como el santuario que los discípulos de Asís, el gran enamorado de la Naturaleza — el hermano sol, la hermana agua, los hermanos bueyes, los hermanos gusanos — mantienen, como uno más de los baluartes inconvertibles de la fe, en la cima de la montaña de Randa.

La sombra de Ramón Llull, en el cual se polarizan las virtudes religiosas y ecuménicas de la raza, gravita sobre el monte que, en la época en que la isla empezaba a vivir su vida cristiana y civilizada, sirvió de residencia al gran visionario solitario, cuya obra ingente atravesó las fronteras.

Los vientos que despeinan los pinos y que orearon la legendaria mata escrita cruzan por las laderas y la cúspide del monte, cual si él llevasen el eco de la emocionada plegaria campesina de todos los conjines de la isla.

En aquel escenario bravo, aromado por el recuerdo del santo y sabio polígrafo, bajo la inmensa bóveda azul, y contemplando la ubérrima y trabajada tierra mallorquina, la custodia traza sobre los campos risueños, llenos de verdor prometedor, el signo de la Cruz, concitando la protección celeste sobre la cosecha inminente.

Y al rededor del preste que bendice, las autoridades, representantes de la vida civil, empuñadas ante la presencia divina y ante la amplitud inmensa del panorama, son el símbolo vivo de la humanidad consciente de su pequeñez frente a la fuerza irreprimible de los elementos que solo la Providencia mueve. — R.

Esas numerosas ovejas que andan descarriadas fuera de lo que es la Iglesia, son de Cristo, a El le pertenecen por numerosos motivos porque El las ha creado, y más aún porque ha redimido con su sangre. Recordemos aquella hermosa parábola del buen Pastor que dejando las 99 ovejas, va a buscar la que se ha descarriado, y habiéndola encontrado, con hombros y alegre regresa al redil. Todo esto nos revela, como el infinito amor que el Divino Pastor tiene a todas las ovejas; porque Jesucristo ha dado su vida por todos los pecadores de la tierra, como lo dice S. Juan: "El es propiciación por los pecados, y no sólo por los nuestros, mas también por los del mundo". (Epi. I. 2. 2.)

El anhelo, el deseo de nuestro Redentor es el de salvar todos los pueblos de la tierra un solo rebaño con un solo pastor. Han pasado 20 siglos desde que fueron dichas las palabras del Evangelio de hoy; cómo ha crecido el pequeño rebaño que ha extendido por toda la tierra. Mas ¡ay! que son muchos los millones de almas que aun están fuera del aprisco, que están en la tierra, pero que no son católicos. No obstante, por todos ellos Jesucristo ha dado su sangre, le pertenecen; es necesario traerlos al aprisco que oigan la voz de Cristo y, conociéndole, le amen. Para seguir este ideal no ya de los hombres, sino de la Iglesia misma Dios, hay repartidos por todo el mundo, miles de misioneros que trabajan con un celo admirable. Mas estos misioneros, para tantos millones de paganos, no es casi nada. Cuantos son aún hoy aquellas palabras que en otra ocasión dijimos: "¡La mies (así llama a las almas) en verdad es mucha, pero los trabajadores son pocos. Rogad, pues, al dueño de la mies (al Padre) para que envíe operarios a su mies". (Luc. 10. 2.)

En torno a unos retratos de María Guerrero

El aspecto de este caso que comentamos, no tiene gran relación con lo propiamente estético de un tema pictórico, halla más apropiado margen en lo representativo de la obra pictórica y con lo que de generación alcanza su contenido, íntimamente ligado con el destino a que están reservadas ciertas obras de arte.

Ha sido tema para afirmaciones pictóricas, el retrato, que constituye en sí un hecho muy interesante, al observar como en la obra general de los artistas figura muchas veces un sencillo retrato como obra lograda, y entrañablemente cercana al natural esa simple plasmación en el lienzo de un modelo que se presta para la obra pictórica, cuya fructificación es posible en manos del artista experto, que pone a prueba toda su sabia disposición, para conseguir un reflejo exacto del alto rango del modelo que presta calidad al retrato.

Una vez realizada la obra con ese empeño de fidelidad, al resultar noblemente sentida, pasa ya a ser como testimonio de una relevante personalidad, venerada por deudos, como objeto perteneciente a propiedad privada. Pero, existe también el riesgo de que esa propiedad privada, que es un retrato, de familia, por razón de la vida y sus azares, sea objeto de extravío o de abandono, dándose el caso de que un retrato que en su época mereció la devoción de unos familiares, figure por aquella razón del azar, entre los cachivaches de un desván hasta que transcurrido el tiempo, pase aquella obra de arte, que era considerada como un trasto más, a enriquecer la galería de un gran Museo como retrato anónimo relevado de su abandono, por su valor intrínseco como pintura.

Galerías de célebres retratos paternos podrían formarse con los conseguidos por Whistler, Von Kayski, Feuerbach, Begas, Eysen, Madrazo, Palmaroli y tantos otros citables, que por sus asombrosos parecidos y por sus formas vigorosamente plásticas han merecido ser mostrados con pompa y sucesivas revalorizaciones. Ante un retrato de familia palpita toda una época, todo un recuerdo. Es tan bello a veces el objetivo y tan trascendental el valor de un lienzo de ese carácter pintado en excepcionales circunstancias, que precisa en muchas ocasiones librar batallas de orden sentimental para recuperar determinadas obras de arte. La consecuencia y circunstancia que nos conduce a este terreno es el amor demostrado por la primera actriz María Fernanda Ladrón de Guevara, a la que fué su madre adoptiva y maestra en el arte de la escena doña María Guerrero, al adquirir unos magníficos retratos que de la extinta e ilustre actriz pintaron Emilio Sala y Benedito, pinturas maestras que en época de laureos y venturas, cuando las fuerzas en litigio se disputaban la primacía de la escena española, exornaron aquel camerino de "La Princesa" cenáculo de primates de las Letas y de las Bellas Artes y fueron luego admirados en el feliz hogar de

Bendito es el fruto de tu cirugía que cortó la carne de la podredumbre. Vuélvete a nos tu gracia de caballería, que encalla el volumen de la fantasía con sus insensibles callos la costumbre. Ruega por nosotros, de vivir rastreo. Ahora y por siempre manda al estricote el cómodo paso por fácil sendero. Y danos la cátedra de tu caballero para ser tan locos como Don Quijote. El mundo no sabe de yelmo ni lanza. La gallina, de oro, ya no pone el huevo. Y si en todas partes vive Sancho Panza en los manicomios la locura alcanza la razón a fuerza de léxico nuevo. Aldonza Lorenzo, tiene su modisto, Maritornes viste de la misma tela. Y el pobre Crisóstomo se pasa de listo y habla de conquistas para darse pisto al día siguiente de morir Marcela. Los molinos sólo parecen molinos; para construcciones se acude a contratas; en vez de caballos se dicen equinos; las viviendas tienen cincuenta vecinos y es un "gran problema" comprarse corbatas. La razón impera por sobre las cosas — hoy los sentimientos son cursilería — y si en primavera se cortan las rosas es porque, en regalo de fechas premiosas, lo manda el librito de la cortesía. Todo se cotiza por valor del precio y queda el espíritu sojuzgado y mudo. De nobles laureles se corona al necio y el que es sensitivo se gana el desprecio de los que entronizan la ley del embudo. Así caminamos. Corvados de orgullo miramos la historia por sobre los hombros, inosotros, los vacuos reyes del chanchullo! Y nuestras miserias arman tal barullo que creemos vida lo que son escorbos. Vuélvanos al siglo de los caballeros de la andantera con yelmo y adarga, de los caballeros que eran justicieros y que no vendían por vilés dineros los gestos sinceros de su vida amarga. Danos el ejemplo del loco manchego con una quimera sobre Rocinante. Enciénde en el alma la llama del fuego. Deja que este siglo veinte quede ciego para la etiqueta de smoking y guante. Danos en la piedra silla descansada bajo las encinas, sin otros hechizos de alfombras y níqueles y luz matizada, para que sigamos con la edad dorada ante el pasmo virgen de los cabrerizos. Danos el deseo de la penitencia que ya no resiste el cuerpo el azote, ni los sanchos panza tienen ya paciencia para montar rucios de burda presencia y sufrir consejos de los donquijote. Haznos a la idea de la Dulcinea para que creamos en encantamientos; que a nuestro retiro vuelva Dorotea. Y que en nuestra lanza llevemos la idea como un estandarte de los sentimientos. Opón a los ojos, la fe y la locura; a las academias, las sencillas pláticas; al medio, la ruta sin fin de aventura que todo se mueve por la sinacura bajo el egoísmo de las matemáticas! Haznos más humanos, vence la materia, de la fantasía la muerte detén; pón en nuestras risas algo de alma seria y aún que se nos tome por monstruos de feria, haznos donquijotes, para siempre. Amén.

Advertisement for Fosforo Ferrero. It features a drawing of a man and a woman smiling, with the text "Vida sana" in a speech bubble. Below the drawing, it says "Sana madurez e infancia fuerte y alegre son expresiones de organismos vigorosos con perfecto equilibrio de los nervios". The product name "Fosforo Ferrero" is written in a stylized font at the bottom.

Advertisement for HAY. It lists various uses for HAY: "Que combatir el 'estraperlo'", "Que luchar contra la pasión del lucro desatada en productores e intermediarios.", "Que colaborar con las autoridades en esta campaña de saneamiento social.", "y el estudio. Al Padre Otaño se le respeta primero y se le quiere después. Su cántabra expresión trasfigurada por la música, es compás que miden los músculos y melodía que exhala el alma. Me impresionó su afabilidad sin empalago, y sólo por atisbos me di cuenta de su ciencia. Parvo, mesurado y equilibrado en el hablar, tiene agudezas de gran alcance. Sus alusiones a Pedrell, de quien es discípulo, y a nuestro Antonio Noguera, a que admira, demuestran su comprensión y cuando dotado está para influir en el resurgimiento musical español.", "El Padre Otaño llevó su amabilidad para conmigo a llenar una página de un álbum en que recojo pareceres de personalidades que han realizado mi casita de Génova. Quisiera haber podido hacer por él algo más que enseñarle testimonios de nuestro acervo folklórico y contribuir a que admirara, al vivo, la riqueza de nuestros típicos bailes con la demostración en el palacio de los Marqueses de Solleric que valió a "boleras" y "coper", sobre todo, la preferencia de su aplauso.", "Tercera. — Unos ruisenores han formado su nido en mi jardín de Génova. No lo he visto, pero su canto lo denuncia y yo agradezco esta compañía que no agrede. Libres son para cantar la primavera donde les place; pero este año han elegido una umbría junto al nido de mis ilusiones; y en mi avaricia de solaces que hacen bien al espíritu yo quisiera convertir mi cercado en jaula de oro y caja armónica. Sé que no cantan para mí, pero aun así soy feliz con su fiesta. Si pudieran hablar, yo comprendo me dirían que han llegado en homenaje a Falla que honró mi casa hace años y al Padre Otaño hace días.", "A. MULET"

Advertisement for IGLOR refrigerators. It shows a drawing of a refrigerator and text: "Los refrigeradores IGLOR son con un moderno compresor las mejores innovaciones en calidad, su perfecta distribución y precisión en el funcionamiento las hacen indispensables para el hogar.", "I G L O R", "nevera eléctrica de alta potencia"

DE SOCIEDAD

Habiéndose agravado en su enfermedad don Miguel Fernández Serra, Contable de "La Fertilizadora", le han sido administrados los Santos Sacramentos.

Ayer, en el vapor "Rey Jaime I", llegaron, procedentes de Barcelona, don Pedro Comas Serra y esposa, don José Costa Ferrer, el Ingeniero de la Jefatura de Industrias de Baleares, don Pascual Zaforteza Villalonga; el Abogado don Félix Pons Marqués, el doctor don Bartolomé Vannrell Camps, don Antonio Castelló Salas y esposa, don José Beaus Quijada y don Juan Girard.

Ayer marcharon en el vapor correo de Ibiza y Alicante, don Mariano Fuster; don Miguel Mari Torres; don Antonio Roig Juan; don Pedro Dolz; el Rdo. Padre Isla y don Juan Capó Valls.

En Barcelona, donde reside, ha experimentado alguna mejoría en la dolencia que le aqueja, el ayudante del Capitán general de la IV Región, comandante don Pedro Decallar. Hacemos votos para su completo restablecimiento.

Como adelantamos en nuestra edición de ayer han de ser hoy solemnemente bendecidas en la iglesia de la Concepción las estatuas de Santa Gema, Galiani y San Gabriel de la Dolorosa, obras, ambas, del acreditado escultor D. Tomás Vila.

Se trata de dos Santos no sólo de reciente canonización, sino también de muy reciente vida en el mundo, singularmente Santa Gema Galiani, pues que nació en Camigliano cerca de Luca (Italia) el día 12 de marzo de 1878 y murió el 11 de Abril de 1903. Fue canonizada por S. S. el Pontífice reinante, Pío XII, el día 2 de Mayo de 1940, que ciñó así la corona de la santidad a la que en corta vida sobre la tierra, veinte y cinco años solamente, supo ganarla con sus heroicas virtudes y confirmó sus méritos obrando gran número de milagros. Su poderosa intercesión en el Cielo se manifiesta de una manera especial para obtener la conversión de los pecadores.

San Gabriel de la Dolorosa, nació en Asís el 1.º de Marzo de 1838. Fue gran devoto de nuestra buena Madre la Virgen Santísima y por llamamiento de la celestial Señora entró en la Congregación de los Pasionistas, donde se santificó en pocos años, y murió en 27 de febrero de 1862, siendo numerosos sus milagros por él realizados. Fue canonizado por S. S. Benedicto XV el 13 de Mayo de 1920.

Así son los gloriosos Santos que ahora de una manera solemne son puestos a la veneración del devoto pueblo mallorquín.

En un aparato de la Iberia saldrán mañana para Barcelona, don Bartolomé Vidal Martí; don Emilio Arcas Nigorra; doña Enriqueta Ferré Diego; don Mariano Gual y doña Mercedes Crespo.

Ayer marcharon en el vapor correo de Ibiza y Alicante, don Mariano Fuster; don Miguel Mari Torres; don Antonio Roig Juan; don Pedro Dolz; el Rdo. Padre Isla y don Juan Capó Valls.

En Barcelona, donde reside, ha experimentado alguna mejoría en la dolencia que le aqueja, el ayudante del Capitán general de la IV Región, comandante don Pedro Decallar. Hacemos votos para su completo restablecimiento.

Como adelantamos en nuestra edición de ayer han de ser hoy solemnemente bendecidas en la iglesia de la Concepción las estatuas de Santa Gema, Galiani y San Gabriel de la Dolorosa, obras, ambas, del acreditado escultor D. Tomás Vila.

Se trata de dos Santos no sólo de reciente canonización, sino también de muy reciente vida en el mundo, singularmente Santa Gema Galiani, pues que nació en Camigliano cerca de Luca (Italia) el día 12 de marzo de 1878 y murió el 11 de Abril de 1903. Fue canonizada por S. S. el Pontífice reinante, Pío XII, el día 2 de Mayo de 1940, que ciñó así la corona de la santidad a la que en corta vida sobre la tierra, veinte y cinco años solamente, supo ganarla con sus heroicas virtudes y confirmó sus méritos obrando gran número de milagros. Su poderosa intercesión en el Cielo se manifiesta de una manera especial para obtener la conversión de los pecadores.

San Gabriel de la Dolorosa, nació en Asís el 1.º de Marzo de 1838. Fue gran devoto de nuestra buena Madre la Virgen Santísima y por llamamiento de la celestial Señora entró en la Congregación de los Pasionistas, donde se santificó en pocos años, y murió en 27 de febrero de 1862, siendo numerosos sus milagros por él realizados. Fue canonizado por S. S. Benedicto XV el 13 de Mayo de 1920.

Así son los gloriosos Santos que ahora de una manera solemne son puestos a la veneración del devoto pueblo mallorquín.

CRÓNICA DEPORTIVA

FUTBOL

UN BALEARES-MALLORCA PARA ESTA TARDE EN SON CANALS

Muy interesante puede resultar el partido que esta tarde se jugará en Son Canals, enfrentándose el Balaeros con el ya campeón de Liga Mallorca, el notable conjunto del Manacor, cuyo equipo hallará al once albiazul que desea y le es necesario el triunfo para fijarse, de la cola en la clasificación, y esa es la última ocasión que tiene el Balaeros para lograrlo.

BALONCESTO

EN EL REAL CLUB DE REGATAS

Hoy a las 5 de la tarde tendrá lugar en el "Real Club de Regatas" un partido entre el equipo propietario del campo y una selección a base de elementos de los diferentes equipos de baloncesto.

AVISO

La Comisaría de Carburante-Líquidos en orden del 16 de Marzo, última, comunica lo siguiente:

DECLARACION JURADA

a) Clase de industria y capacidad en una relación de los elementos mecánicos de la misma.

b) Clase de aceite, lubricante que precisa, con indicación de la cantidad, referida a su producción por jornada de ocho horas (mensual).

c) Relación de los aceites lubricantes adquiridos durante el año 1941, detallados por clases, marcas y cantidades, con indicación del proveedor donde lo adquirió y fechas en que hizo las adquisiciones con el fin de poder comprobar la veracidad de las cifras consignadas.

d) Cantidad de aceite usado que estime pueda recuperar. Esta Declaración jurada deberá llevar el conforme de la Delegación de Industria, Jefatura de Minas, Comandancia de Marina u Organismo oficial de cuya jurisdicción dependa.

Las Juntas Provinciales previa comprobación de los datos en ella consignada procederá a asignar a cada consumidor el cupo mensual de aceite lubricante correspondiente, entregando al mismo una Tarjeta de abastecimiento.

Palma, 17 de Abril de 1942. — El Gobernador Civil-Presidente de la Junta, Pedro Vila Ramón.

Los titulares y el Llosetense, partido que sobre el papel se presenta favorable a los azulgrana, pero...

Será este encuentro dirigido por el Colegiado señor Rautori. MALLORCA (R)-ANTONIANA. Hoy domingo en el campo de la Juventud Antoniana se enfrentarán los citados equipos, disputándose, un Trofeo obsequio del señor Alcalde con motivo de ser el XXV aniversario de la Sección Deportiva de la Antoniana.

Dará comienzo a las 10'30, siendo la entrada gratuita.

BALONCESTO

EN EL REAL CLUB DE REGATAS

Hoy a las 5 de la tarde tendrá lugar en el "Real Club de Regatas" un partido entre el equipo propietario del campo y una selección a base de elementos de los diferentes equipos de baloncesto.

Más que el partido en sí será interesante ver la forma en que se encuentra el equipo campeón, a 15 días vista de su encuentro contra el Layetano, subcampeón de Cataluña, eliminador para el Campeonato de España, en que Mallorca se ve representada por vez primera.

A las cuatro actuarán los equipos infantiles del R. C. de Regatas y Atlético.

Noticiario Insular

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 18 Abril de 1942. Primer premio de 25 pesetas al número 584.

Premios de 250 pesetas a los números 84 184 284 384 484 584 684 784 884 y 984.

LA EXPOSICION DE BELLAS ARTES DE BARCELONA

Se comunica a los señores socios del Círculo de Bellas Artes que en la Secretaría del mismo se les podrá facilitar toda clase de detalles de la Exposición Nacional de Bellas Artes de Barcelona.

CABALLEROS MUTILADOS

Se pone en conocimiento de los señores Caballeros Mutilados adscritos a esta Provincia y residentes en esta Isla, que el suministro del corriente mes se efectuará de la siguiente forma:

Día 24—Para los domiciliados en el Partido Judicial de Palma.
Día 22—Para los domiciliados en el Partido Judicial de Inca.
Día 23—Para los domiciliados en el Partido Judicial de Manacor.

Palma de Mallorca, 18 de Abril de 1942.—El Vocal Militar, Manuel Villalonga Alomar.

FARMACIAS ABIERTAS HOY, DIA 19 ABRIL

F. Ballester - R. Llull, 28
J. Calafell - Sindicato, 135
M. Cerdá - G. Franco, 13
A. Ferrer - Weyler, 22
M. Forteza - Bolsena, 1-3
A. Ginestra - San Miguel, 57
R. Llobera - Fideos, 2
G. Esteva - Progreso, 1 (Sta. Catalina)
D. Femenias - Terreno

NOTAS DE ARTE

Exposición Julio Fernández Salazar. Mañana, día 20, tendrá lugar la inauguración de la exposición de obras (retratos) de don Julio Fernández Salazar, en las Galerías Costa, calle del Conquistador.

Catálogo: 1. Excmo. Sr. don Luis Rodríguez Miguel; 2. Excmo. señor don Ricardo Tamarit; 3. Sr. don Ramón Saiz Canellas; 4. Alma de Apóstol; 5. El pintor Ramírez; 6. Don Miguel Omedo; 7. Sra. viuda de Ferchen; 8. Señorita Erica Ferchen; 9. Sra. Isabel Saiz Fontanals; 10. La niña Rosita Monjo; 12. Don Manuel Rodríguez Alvarez; 13. Cala Mayor; 14. Bodegón.

Teatro Principal

Compañía de comedias de RICARDO ALPUENTE

Hoy domingo
Tres grandes funciones
Tarde a las 3'30

La graciosa comedia

La locura de Don Juan

Colosal éxito cómico

A las 6

La graciosa comedia en tres actos de Ricardo Alpuente

Jacinta Beltrán

Noche a las 9'45

Gran función de homenaje y despedida a la Compañía de Ricardo Alpuente

Con la comedia en tres actos de Ricardo Alpuente

Los vegetorios

Grandioso éxito de Ricardo Alpuente como autor y como actor

Lunes: Reanudación de la temporada de CINE.
BOLESA DEL AUTOMOVIL oferta y demandas. Via Roma, 84

De los últimos temporales

La Guardia Civil del puesto de Marratxi ha puesto en conocimiento de la Superintendencia, que a consecuencia de las últimas lluvias, se registraron varios derrumbamientos de piedras que cayeron sobre la línea férrea, en el kilómetro 13, por lo que tuvo que parar el tren descendente de las 9'30.

De Pollensa han dado cuenta que debido a la intensa lluvia de la noche del 16 al 17, salió de madre el agua del torrente "San Jorge", de aquel término municipal, derrumbando muros, llevándose el firme de varios caminos y puentes, quedando interceptado el puente de la carretera que va de Pollensa al Puerto, en el kilómetro 35. Se trabajó activamente en la reparación del mismo, para que quedara restablecida la comunicación por la tarde.

Fueron inundadas algunas casas y fincas próximas, ocasionando daños de importancia, pero no se ha tenido que lamentar desgracias personales.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas. Empiezan en Santa Clara, en honor del Patrocinio de San José.

A las siete, misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las siete, rezo de la Corona, devoto ejercicio y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A la Divina Pastora, en los Cauchinos.

Santa Inés de Monte Policiano Virgen.

PARA EL MARTES

Jubileo de Cuarenta Horas. Continúan en Santa Clara, al Patrocinio, de San José.

Como el día anterior. Empiezan en Santa Catalina de Sena, por varios difuntos.

Exposición a las siete, misa, rosario y misas rezadas.

A las siete de la tarde, después de rezada la tercera parte del rosario, se dará principio a la solemne Novena de la Inclita Santa Catalina de Sena, con sermón por el Rdo P. Jesús Simón, S. J., y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de la Presentación, en Montesión.

Santoral San Anselmo, ob. y cfr.

BALEAR

HOY Y MAÑANA

Ultimos dias de

La isla de las viudas

MARTES A LAS 3

PROGRAMA NACIONAL

Los millones de Polichinela y Torbellino

APTO PARA MENORES

Sala Mallorca

EL VENGADOR

(Caballista)

Zaragoza Documental Nacional Bronca en el tejado, Dibujos

NOTICARIO UFA y la gran película

El crucero Emdem

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

Homenaje a Pilarin Ruste y estreno de "Jacinta Beltrán" de Ricardo Alpuente

"Jacinta Beltrán", la cuarta comedia de Ricardo Alpuente que nos ha dado a conocer la compañía, es la más completa y mejor lograda, la más verosímil, la más humana y vivida. Con ella el público (que llenaba totalmente el teatro, esos llenos de solemnidad, prueba de las simpatías que ha conquistado Pilarin Ruste) pasó una velada muy agradable, que agradeció con sus aplausos en varios muris, haciendo correr la cortina repetidas veces al final de todos los actos.

La parte cómica es la más original, en ella Ricardo Alpuente ha dado con una serie de trucos graciosísimos, de efecto seguro para hacer saltar la risa a borbotones.

La parte sentimental, romántica, eso ya es harina de otro costal, como dice un personaje quinteriano. Los ingredientes son conocidos, pero hábilmente combinados: se consigue un poco de "Agua en el suelo", los versos denigrantes escritos sin malicia, que un despedido pone en circulación; "La reina mora", el misterio que rodea a Jacinta Beltrán y las visitas secretas de un hombre, y "El genio alegre", la pintoresca narración de la romería del Recio, remedo de la alegre invocación de la señorita "Asunción".

Se mezcla todo, se agita y resulta un licor agradable, grato al paladar. Todo gracias a la experta mano de quien ha hecho la combinación.

La homenajada estuvo felicísima en su papel, buena actriz y encantadora mujer. Todos los demás le acompañaron dignamente: hasta nuestros paisanos Vidal y Roca, que saltaron del teatro de aficionados al ruedo profesional, dieron el gran estirón.

Ante los insistentes aplausos Pilarin Ruste recitó "El pigayo" y "Margarita", de Rubén Darío y Ricardo Alpuente "Oriental" de Zorrilla.

En suma: una velada que dejará ratos recuerdos.

Noticiario

PRINCIPAL

Hoy domingo, despedida de la compañía Alpuente.

A las tres y media "La locura de Don Juan".

A las seis, "Jacinta Beltrán".

A las nueve y media "Los vegetorios".

Para mañana lunes se anuncia en nuestro primer coliseo la reanudación de la temporada cinematográfica, habiendo combinado la empresa para esta solemneidad un doble programa, que sin duda llamará grandemente la atención de nuestro público.

Tendrá lugar el riguroso estreno en Palma de la versión en español del extraordinario film "El Rey del Dinero".

Se trata de la comedia cómica, deliciosa y atractiva que nos presenta al nuevo gran artista Américo Mucco, que hace gala de su enorme vis cómica.

En el mismo programa figurará la reposición de la graciosísima película "Campeón ciclista", por el popular Bocazas.

LIRICO

Hoy, último día de "El hombre que se quiso matar" y "Ella, él y asta".

BALEAR

Hoy, la película "La isla de las viudas".

El martes "Los millones de Polichinela" y "Torbellino".

BORN

Hoy, la película detectivesca "Un hombre en París".

RIALTO

Hoy, la interesante película "La encrucijada".

MODERNO

Hoy "Conmigo no hay quien pueda" y "Café Metropol" con Tyrone Power y Loretta Young. Mañana lunes, Ricardo Cortez, en "El Halcón".

SALA ASTORIA

Un éxito de público clamoroso obtienen las proyecciones del sensacional film "Alarma en el expreso", como lo prueba los llenos que a diario se vienen sucediendo en Sala Astoria.

Hoy domingo se celebrarán sesiones a las 3'30, 6'30, 9'30 y matinal a las 11, siendo todas ellas aptas para mayores.

PROTECTORA

Con creciente éxito continúan las proyecciones del doble programa, formado por "Margarita, Armando y su padre", de Jardiel Poncela y "El Conde de Brechard", un drama de odio y amor, con el famoso y admirado actor Amadeo Nazzari.

SALON MALLORCA

Hoy, de tres y media a nueve se proyectarán las siguientes películas: Noticiario Ufa "El vengador" (caballista), "Bocazas en el tejado" y el "Crucero Emdem".

OPERA EN EL LIRICO

Dificultades de organización han obligado a la Empresa del Lirico a aplazar el debut de la compañía de ópera para el 13 del próximo mes de Mayo.

Algunos nombres han sido cambiados, pues el organizador de la compañía en Milán, el notable tenor José Palet ha creído necesario este cambio, condecor de los gustos de nuestro público.

Según cable que ha recibido la Empresa, de Milán, han quedado firmados los contratos para Palma, en el Sindicato de Artistas Italianos, de las eminentes sopranos Serafina di Leo y Giovanna Tosso; la notable contralto Amalia Bertola; el eminente tenor Fiorenzo Tasso, uno de los mejores intérpretes de Wagner con que cuenta Italia y que esta temporada ha actuado en la Scala de Milán; el celebrado tenor Giuseppe Botti, de espléndidas facultades; el eminente barítono Gaetano Viviani y el notable bajo Albino Marrone.

Dichos artistas juntamente con el notable barítono Raimundo Torres y el tenor Salvatore Romano serán los principales intérpretes de las óperas "Lohengrin", "Tanhauser", "Aida", "Un ballo in Maschera", y "Faust", que han de cantarse durante esta breve temporada.

VENDO CHALET

con cochera, recién construido calle 13, detrás Plaza Toros. Informes en la misma calle, núm. 24.

Mujeres atractivas

Podéis serlo si recordáis que ante todo precisa ser sanas y que sin salud no hay belleza. Un cuerpo limpio y sano, un busto saludable y bien desarrollado, son atractivos que podéis poseer cuidando vuestro organismo con PILDORAS CIRCASIANAS, reconstituyente preparado por el farmacéutico D. José M.ª Tarrés en su Laboratorio. VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE TODA ESPAÑA. Por correo 10 pesetas franco. M. Pous, Apartado 481. BARCELONA. (Aprobado por la Censura Sanitaria núm. 41)

RIALTO

HOY

Charles Vanel en ENCUCIJADA ¡Un tema conmovedor!

JUEVES

MODERNO

HOY

Kent Maynard en CONMIGO NO HAY QUIEN PUEDA

Tyrone Power-Loretta Young en CAFE METROPOL

PRIMER AMOR

¡Toda la poesía amarga y dulce del recuerdo!

MODERNO

HOY

Kent Maynard en CONMIGO NO HAY QUIEN PUEDA

Tyrone Power-Loretta Young en CAFE METROPOL

BORN

Todos los días

Barry K. BARNES + Valerie HOBSON + Alastair SIM

HOMBRE EN PARIS

TRIUNFO DEFINITIVO DE LA CINEMATOGRAFIA INGLESA

BORIS KARLOF

en su última gran superproducción

Misterio

TEATRO PRINCIPAL

MAÑANA

Reanudación de la temporada de cine FORMIDABLE PROGRAMA COMICO RIGUROSO ESTRENO.

EL REY DEL DINERO

(EN ESPAÑOL)

La comedia cómica más deliciosa y atractiva que nos ha presentado la pantalla, para poder admirar al gran artista

ANGELO MUSCO

La película seis veces más divertida que cualquiera

Campeón ciclista

Formidable creación de JOE E. BROWN (Bocazas) TRES HORAS DE CONTINUA CARCAJADA

¡Pronto!

PARA TI ES EL MUNDO

PROTECTORA

Todos los días

Triunfa clamorosamente

Formidable programa doble

Margarita, Armando y su padre

Argumento y diálogo: JARDIEL PONCELA

Una película que hace reír, llorar y pensar...

El Conde de Brechard

AMADEO NAZZARI

Un drama de odio y amor

PROXIMO MIERCOLES

Riguroso estreno en Palma

Secretario particular

Gustaw Froelich

En el mismo programa

Sels horas de vida

Warner Baxter

Sala Astoria

Hoy

MATINAL A LAS 11

A las 3'30, 6'30 (numerada) y 9'30

ALARMA EN EL EXPRESO

Margaret Lockwood Michael Redgrave Paul Lukas

¡Un film excepcional!

Apto para todas las edades

Estreno inmediato

Josita Rafael HERNAN DURAN

La pareja ideal del cine español, en su última producción

PIMENTILLA

El mayor éxito cómico

FINCA RUSTICA

15 cuarteradas, cerca de Palma, cultivo variado, casa señor y payés, libre de colono.

Urgen vender por 22.000 duros. Informes: c/ S. Miguel, 9, 1.º

Teatro Principal

Compañía de comedias de RICARDO ALPUENTE

Hoy domingo

Tres grandes funciones

Tarde a las 3'30

La graciosa comedia

La locura de Don Juan

Colosal éxito cómico

A las 6

La graciosa comedia en tres actos de Ricardo Alpuente

Jacinta Beltrán

Noche a las 9'45

Gran función de homenaje y despedida a la Compañía de Ricardo Alpuente

Con la comedia en tres actos de Ricardo Alpuente

Los vegetorios

Grandioso éxito de Ricardo Alpuente como autor y como actor

Lunes: Reanudación de la temporada de CINE.
BOLESA DEL AUTOMOVIL oferta y demandas. Via Roma, 84

Teatro Principal

Compañía de comedias de RICARDO ALPUENTE

Hoy domingo

Tres grandes funciones

Tarde a las 3'30

La graciosa comedia

La locura de Don Juan

Colosal éxito cómico

A las 6

La graciosa comedia en tres actos de Ricardo Alpuente

Jacinta Beltrán

Noche a las 9'45

Gran función de homenaje y despedida a la Compañía de Ricardo Alpuente

Con la comedia en tres actos de Ricardo Alpuente

Los vegetorios

Grandioso éxito de Ricardo Alpuente como autor y como actor

Lunes: Reanudación de la temporada de CINE.
BOLESA DEL AUTOMOVIL oferta y demandas. Via Roma, 84

Teatro Principal

Compañía de comedias de RICARDO ALPUENTE

Hoy domingo

Tres grandes funciones

Tarde a las 3'30

La graciosa comedia

La locura de Don Juan

Colosal éxito cómico

A las 6

La graciosa comedia en tres actos de Ricardo Alpuente

Jacinta Beltrán

Noche a las 9'45

Gran función de homenaje y despedida a la Compañía de Ricardo Alpuente

Con la comedia en tres actos de Ricardo Alpuente

Los vegetorios

Grandioso éxito de Ricardo Alpuente como autor y como actor

Lunes: Reanudación de la temporada de CINE.
BOLESA DEL AUTOMOVIL oferta y demandas. Via Roma, 84

Teatro Principal

Compañía de comedias de RICARDO ALPUENTE

Hoy domingo

Tres grandes funciones

Tarde a las 3'30

La graciosa comedia

La locura de Don Juan

Colosal éxito cómico

A las 6

La graciosa comedia en tres actos de Ricardo

El nuevo Gobierno

Francés

LAVAL DESEMPEÑARA LAS CARTERAS DEL INTERIOR Y DE NEGOCIOS EXTRANJEROS

Vichy. — La presidencia del nuevo gobierno y los ministerios del Interior, Negocios Extranjeros e Informaciones los desempeñará Pierre Laval.

El nuevo Gobierno está formado por cuatro ministros, 16 secretarios de Estado y 2 secretarios generales. Solamente continúan en sus cargos seis de los miembros del anterior Gobierno.

LAVAL SERA EL PRESIDENTE, BAJO LA ALTA AUTORIDAD DE PETAIN

Vichy. — El Secretario de Estado, Información y Propaganda, ha declarado, a las 17.30, a los periodistas, entre otras cosas:

El jefe del Estado, entre otros decisiones, adoptó para una actuación más vigorosa y eficaz dar una jefatura al Gobierno.

El Presidente Laval desempeñará estas funciones bajo la alta autoridad del jefe del Estado ante el cual será responsable de cuantas iniciativas adopte y de sus actos.

Le corresponde, pues, presentar los ministros a la aceptación del jefe del Estado.

Garantizará la dirección efectiva de la política interior y exterior de Francia.

Además de la jefatura del Gobierno, Laval asumirá personalmente los ministerios del Interior, Negocios Extranjeros e Información. En este cargo se hará asistir de un Secretario de Estado y Secretarios Generales.

PETAINE HARA UNA DECLARACION POR RADIO

Vichy. — El Mariscal Pétain hará mañana a las 20 horas una declaración dirigida a la nación, que será retransmitida por todas las emisoras de radio.

MARION EXPLICA EL ALCANCE DE LA MODIFICACION MINISTERIAL

Vichy. — El Secretario de Estado para Información y Propaganda, Paul Marion, ha declarado que el Mariscal Pétain, después de su entrevista con el ex jefe del Gobierno Sr. Laval, juntamente con el Almirante Darlan, estimó que la forma de Gobierno no respondía a las necesidades de la política interior y exterior de Francia y considerando las funciones excepcionales del almirante Darlan, sucesor eventual del jefe del Estado, el Mariscal decidió confiarle el mando supremo de todas las fuerzas, así como unas prerrogativas que darán a Darlan acceso a las sesiones del Consejo de Ministros cuando se traten cuestiones relativas a sus atribuciones.

EL EMBAJADOR DE FRANCIA EN LA ARGENTINA DIMITE EL CARGO

Vichy. — El Embajador de Francia en Buenos Aires Sr. Peyroun

ha presentado la dimisión de su cargo. Según se informa de fuente autorizada, le sustituirá en el cargo el exsecretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores Sr. Rochat.

EN BERLIN SE COMENTA FAVORABLEMENTE LA SUBIDA DE LAVAL AL PODER

Berlin. — En la Wilhelmstrasse se declara que el nuevo gobierno Laval será bien recibido por la mayoría de la nación francesa, ya que después del armisticio, Laval ha demostrado su posición respecto al nuevo orden europeo, luchando contra el comunismo, el cual provocó el atentado de que fué objeto.

Por parte alemana no se hacen objeciones a su designación.

Finalmente se declara que "la política de Montoire" no ha muerto si Francia quiere vivificarla.

LA LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

Vichy. — El nuevo Gobierno francés ha quedado constituido del modo siguiente:

Presidencia, Interior y Negocios Extranjeros. — Pierre Laval.

Justicia. — José Barthelemy.

Hacienda. — Pierre Cathala.

Agricultura y Abastecimientos. — Jacques Leroy Ladurie.

Educación. — Abel Bonnard.

Guerra. — General Brixou.

Marina. — Almirante Auphan.

Trabajo. — Laggardelle.

Ministro sin cartera. — Romier.

El nuevo Gobierno lo forman cuatro Ministros, 16 Subsecretarios de Estado y dos Secretarios generales.

Continúan en este Gobierno seis de los miembros del anterior Gabinete.

El equipo español que jugará hoy en Milán

Milán. — Procedente de Munich, llegó el viernes a esta ciudad el equipo nacional español de fútbol que mañana ha de enfrentarse con el once italiano.

Con los jugadores, llegaron el Presidente de la Federación Española, señor Barroso, y jefes de delegación, el seleccionador, Eduardo Teus, y el entrenador, Ricardo Zamora.

Fueron objeto de cordialísimo recibimiento.

Milán. — El encuentro Italia-España que va a jugarse mañana ha despertado enorme expectación.

Todos los periódicos dedican amplios comentarios a la contienda que van a librar los equipos representantes de las dos naciones hermanas. Se pone de relieve la gran clase del fútbol español, otra vez recuperada y puesta de manifiesto en el meritosísimo empate que logró

Del bombardeo de Tokio

SE HA COMPROBADO QUE LOS AVIONES QUE BOMBARDARON TOKIO ERAN NORTEAMERICANOS

San Francisco. — Radio Tokio anuncia que los aviones que bombardearon la capital nipona fueron identificados como aparatos de la aviación norteamericana.

LOS INCENDIOS HAN SIDO DOMINADOS

Tokio. — El Cuartel General de la Defensa Pública ha dado a conocer un comunicado en el que se anuncia que los incendios producidos por las bombas en Nagoya y Kobe, han sido ya dominados.

Añade también que fueron arrojadas bombas incendiarias sobre seis diferentes puntos de los alrededores de Nagoya y tres de las inmediaciones de Kobe.

Los aparatos enemigos — dice — ametrallaron un pequeño pueblo, sin causar ningún daño.

LOS DAÑOS SON DE POCA CONSIDERACION

Tokio. — El estado mayor de la defensa, confirma que nueve aparatos enemigos fueron derribados durante el bombardeo realizado sobre las regiones de Tokio y Yokohama.

Los daños son de poca consideración. A pesar de los bombardeos en la capital siguieron funcionando los teatros y cines.

Se declara que todos los puestos sanitarios y de la defensa han funcionado a la perfección.

También se ha declarado que las bombas incendiarias arrojadas no eran de gran potencia destructiva.

LAS BOMBAS ERAN INCENDIARIAS, Y DE DOS KILOS

Tokio. — La mayor parte de las bombas arrojadas sobre las ciudades japonesas en el curso del ataque realizado por la aviación norteamericana eran bombas incendiarias que pesaban dos kilos.

En un comunicado oficial se felicita a la nación por la serenidad de que ha dado pruebas durante las alarmas y se da el pésame a los familiares de las víctimas.

EL MINISTRO DEL INTERIOR DA CUENTA AL EMPERADOR

Tokio. — El Ministro del Interior ha marchado por segunda vez al Palacio Imperial para presentar un informe al Emperador acerca del ataque a Tokio por la aviación enemiga.

La entrevista duró cuarenta minutos.

ALARMA EN VARIOS DISTritos. — LOS ATACANTES NO HAN LOGRADO RESULTADOS EFICACES

Tokio. — La alarma aérea se dió poco antes de las tres de la madrugada en los distritos de Kioto, norte de Osaka y Okayama y oeste de Kobe, alcanzando los distritos siguientes: Este de Fukushima, desde Tokid a Ahizuroka y oeste del distrito de Nigata.

Un oficial de la defensa antiáerea de Tokio ha declarado que las bombas incendiarias arrojadas sobre su distrito no han conseguido resultados eficaces en ningún punto y los incendios han sido extinguidos rápidamente.

La velada del cumpleaños del Fuhrer será transmitida por Radio Berlín

Madrid. — Mañana domingo a las cinco de la tarde, hora española, Radio Berlín retransmitirá por medio de D. Z. E. y onda de 243 metros la velada conmemorativa del cumpleaños del Fuhrer.

En esta velada pronunciará un discurso el Ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels y la Filarmónica de Berlín retransmitirá un concierto en el que figura Bach, la Novena Sinfonía de Beethoven y el final del "Coro de la Alegria".

La capital de Tailandia será Pitsanluk

Tokio. — Comunican de Bangkok al "Tokio Nichi Nichi" que el Gobierno se propone trasladar la capital de Bangkok a Pitsanluk con el fin de favorecer la reconstrucción de la industria nacional tailandesa.

Pitsanluk está situado a 400 kilómetros al norte de Bangkok y es un gran centro industrial.

Un submarino de De Gaulle, perdido

Amsterdam. — Un submarino de las fuerzas de De Gaulle no ha regresado a su base desde hace tiempo y debe considerarse como perdido, según informaciones recibidas en Amsterdam.

Mil fortines y 41 localidades bolcheviques, conquistados

Berlin. — En el aniquilamiento de los grupos de fuerzas bolcheviques mencionado en el comunicado del Alto Mando del 16 de abril ha sido derrotado parte del 33 ejército soviético, según se anuncia oficialmente, como ampliación a dicho comunicado y han sido conquistados, después de encarnizados combates que han durado varios días unos mil fortines y cuarenta y una localidades bolcheviques.

La información añade que el enemigo ha perdido en el curso de estos combates más de seis mil prisioneros y ha tenido un total de muertos superior a 8 mil hombres.

Las formaciones alemanas han aniquilado o capturaron 150 cañones, 259 morteros, numerosas ametralladoras y diez aviones.

Desde el 21 de marzo al 10 de abril, la aviación soviética ha perdido 872 aviones, 631 de los cuales fueron derribados en combates aéreos, 95 por la D. C. A. y el resto destruido en tierra.

Durante el mismo periodo, la aviación alemana ha perdido en el frente del Este 88 aviones.

Incendio de un vapor Inglés

Santiago de Chile. — Un incendio se ha ocasionado en el vapor inglés "Loreto" de siete mil toneladas, que se encuentra en el puerto de Valparaiso.

La policía ha detenido a cinco personas sospechosas de haberla provocado.

Se prepara la ofensiva en Rusia

Bukarest. — Los preparativos para la gran ofensiva de primavera siguen su curso aceleradamente.

Se calcula que el ochenta por ciento de los efectivos alemanes que intervendrán en estas operaciones han sido situados ya en territorio ruso, así como inmensas cantidades de material. Los ataques comenzarán a intensificarse en Mayo y culminarán en los meses de verano.

Panay y Cebu en manos de los nipones

Tokio. — Un cuerpo de desembarco japonés ha ocupado esta mañana el puerto de Cebu, situado al norte de la isla filipina de Panay.

Los demás puntos de dicha isla se encuentran igualmente en poder de los japoneses.

Panay debe su importancia, principalmente, a los aeródromos que posee, de donde se puede llegar a Manila en dos horas. Es muy posible que los norteamericanos se hayan servido de estos aeródromos para realizar el último bombardeo contra la capital filipina, ya que en Balanga no disponían de aviones y las instalaciones de la isla del Corregidor se encuentran más o menos destruidas.

LIMPIEZA

Tokio. — Comunican de Cebu, que las fuerzas japonesas que comenzaron su ofensiva el 16 de abril han dado por terminadas las operaciones de limpieza y los restos de las tropas norteamericanas y filipinas han sido derribados en las colinas de Sayao, a 20 kilómetros al norte de Cebu.

El Rey de Suecia, restablecido

Estocolmo. — El Rey Gustavo ha presidiado por primera vez desde su enfermedad un Consejo de Ministros reunido en las habitaciones particulares del Soberano en su castillo de Estocolmo.

LA SEÑORA

Doña Isabel Llobera Burguera

Vda. de Malondra

FALLECIO A LOS 85 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus afligidos hijos Catalina (ausente) José y María Ignacia, hija política Elisa, nietos, biznietos (ausentes), primos y demás parientes y la Razón Social CASA MALONDRA, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará en la Parroquia de la Sma. Trinidad (Sta. Fe), el día 20 a las 11 por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la Iglesia

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

Don José Piña Pomar

HA FALLECIDO, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada esposa, doña Catalina Homar Pericás, hermanos y sobrinos políticos (presentes y ausentes), ruegan a sus amistades asistan al rosario que se celebrará hoy en S. Nicolás a las 7 y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Cestos, 9, 2º

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DE LA GUERRA

ARRIBA A MONTEVIDEO UN ROMPEHIELOS SOVIETICO AVERIADO

Buenos Aires. — El rompehielos soviético "Micoya" ha llegado con graves averías a Montevideo, según anuncia de la capital uruguaya. Al parecer el buque ha sostenido un encuentro con otro buque que, según se dice, enarbolaba bandera italiana.

VARIOS JEFES DE LA AVIACION NORTEAMERICANA HUYEN DE FILIPINAS

Melburne. — Los aviones norteamericanos que han realizado la última operación de bombardeo contra Filipinas han recogido y trasladado de dichas islas a Australia varios jefes superiores de la aviación y algunos periodistas y un oficial de enlace entre el Gobierno chino y el mando militar norteamericano. Así ha sido anunciado por el comunicado facilitado a este respecto en el Cuartel General de las fuerzas norteamericanas de Australia.

EN EL FRENTE BIRMANO TROPAS CHINAS SUSTITUYEN A LAS BRITANICAS

Londres. — La agencia Reuters comenta una información de Calcuta según la cual serán relevadas en el frente de Birmania las tropas británicas por soldados chinos, haciendo resaltar que las unidades inglesas combatían desde hace setenta y cinco días sin reposo y precisaban un descanso.

EL SOCORRO DE INVIERNO EN ALEMANIA

Berlin. — 47 millones 337.955 marcos se han obtenido en la recaudación del Día de las Fuerzas Armadas alemanas con destino a la obra de Socorro de Invierno.

COMUNICADO BRITANICO DE AVIACION

Londres. El comunicado del Ministerio del Aire, dice:

Anoche una potente escuadrilla de bombarderos realizaron un duro

ataque contra el puerto de Hamburgo. Numerosos incendios fueron producidos en la base de submarinos de Saint Nazaire y los muelles de El Havre, igualmente nuestros bombarderos colocaron minas en aguas enemigas.

Los aeródromos de Francia y de los Países Bajos sufrieron ataques durante la noche.

Nueve aparatos propios no han regresado.

Rogativas por la paz

Ciudad del Vaticano. — S. S. el Papa ha dirigido una carta al Cardenal Maglione, Secretario de Estado, para que organice en el mundo entero una cruzada de rogativas para la paz, durante el mes de mayo próximo.

La Feria de Sevilla

Sevilla. — Con ciclo encapado pero con temperatura suave, ha comenzado la tradicional feria sevillana. Por las principales calzadas de la feria han circulado muchos coches enjaezados a la andaluza así como amazonas y caballistas. Las distintas instalaciones del feriado se han visto muy concurridas.

A la una ha sido inaugurada la caseta de los estudiantes encuadrados en el S. E. U. de cuyo acto fué madrina la señorita Estrella Ponte, hija del Capitán General de Andalucía.

También se encuentran muy bien instaladas las casetas del Círculo de Labradores, Educación y Descanso, Cofradía de la Virgen de la Amargura de Sevilla, Beris Balompe y Asociación de la Prensa. En esta última en su adorno interior figuran símbolos de la profesión periodística.

SUBASTA

El día 25, a las 11 horas, tendrá lugar, en la Notaría de don Luis G. Pascual y Ruiz, calle de Montesión, núm. 34, la subasta de una mitad indivisa de una casa consistente en zaguan número 26 de la plaza de Corti de esta ciudad, primer, segundo y tercer pisos que tienen su acceso por el expresado zaguan. Dicha finca está por indiviso con doña Catalina Estévez Llompart.

El pliego de condiciones se halla en manifiesto en dicha Notaría.

La mitad indivisa de dicha finca, se adjudicará al mejor postor si la postura aconcorda.

La guerra en el Rusla

DESMENTIENDO INFUNDIOS

Berlin. — El Alto Mando de las fuerzas alemanas, desmiente y califica de "imaginativos" los grandes éxitos y numerosos combates, que las estaciones de radiofusión inglesas, norteamericanas y bolcheviques divulgan constantemente, para contrabalancear el hecho de que los bolcheviques no puedan realmente anunciar verdaderos éxitos.

Estas informaciones son pura invención, porque no ha habido combates en Crimea ni en el frente que se extiende al Este de Charkov, y el dogal de hierro alemán frente a San Petersburgo, se conserva intacto.

No obstante, las citadas emisoras han difundido noticias según las cuales las fuerzas soviéticas del sector central del frente habían logrado penetrar en las segundas líneas de defensa alemanas. Los auditores imparciales pueden inclinarse a creer que se han desarrollado combates de gran importancia, en los que han participado enormes contingentes soviéticos. Ahora bien; dado que las fuerzas alemanas nada saben de estas operaciones fantásticas, se trata sin duda de una operación realizada por un grupo de contacto bolchevique, que logró penetrar entre dos puntos de contacto alemanes, para desaparecer luego de efectuada esta operación.

Dragaminas yanqui hundido

Nueva York. — El dragaminas "Finch" ha sido hundido por la aviación japonesa cerca de la isla del Corregidor.

La División Azul

FUNCION DE GALA EN HONOR DE LOS VOLUNTARIOS

Madrid. — El próximo miércoles día 22, se celebrará a las 10 y media de la noche en el Teatro Calderón, una función de gala a beneficio del Hogar de la División Azul.

Se han recibido ya muchos donativos al retirar las localidades de los locales del Hogar de la División Azul de la calle de Acha.

EN ALBACETE SON RECIBIDOS CON ENTUSIASMO CUATRO VOLUNTARIOS

Albacete. — El vecindario de masa ha tributado un cariñoso y entusiástico recibimiento a cuatro voluntarios de la División Azul que han luchado en el frente de Rusia y han ofrecido a la patria gloriosas multitudes y heridas.

En nombre de la ciudad recibió la bienvenida el Gobernador Civil y Jefe Provincial del momento, a quien acompañaban otras autoridades y jerarquías.

Noticiero nacional

CESA DE CAPITAN GENERAL DE LA SEXTA REGION EL GENERAL ESPINOSA DE LOS MONTEROS

Madrid. — Se ha dispuesto el cese del general de división don Espinosa de los Monteros de su cargo de Capitán General de sexta región, pasando en situación de disponible a la primera región.

LOS LEONES DESTINADOS AL PARQUE DE BARCELONA SE HAN DEVORADO MUTUALMENTE

Barcelona. — En el Ayuntamiento se ha recibido una comunicación de la entidad que recientemente recibió varias parcelas de leones para la casa de feriado de Barcelona, manifestando que 8 de dichos leones, por dificultades de mantenimiento se han devorado mutuamente. Los leones supervivientes, dada la escasez de alimentación en la localidad donde tenían que mandarse, fueron muertos a base de aplicación de inyecciones.

1 CAPITALISTAS

Se vende por 750.000 ptas. un local situado en el mejor sitio de Palma, renta actualmente 24.000 ptas al año; si se construyen varios pisos puede producir hasta 8% de interés de todo el capital invertido.

Asunto serio. Informes en esta Administración.

Partes oficiales

COMUNICADO INGLES

Londres. — Una importante fábrica de material de guerra de Hamburgo al Sur de Alemania, ha sido bombardeada por uno de los aviones de gran radio de acción de la RAF, según se anuncia oficialmente.

El ataque — prosigue el comunicado — fué realizado durante las horas diurnas de la jornada del viernes.

COMUNICADO JAPONES

Tokio. — El cuartel general japonés facilita los siguientes detalles sobre los resultados de las operaciones en el frente de Birmania.

"El enemigo ha perdido desde el 10 de marzo al 14 de abril 120 aviones derribados o destruidos; 62 carros de combate; 37 cañones; 238 camiones y abundante material de guerra, así como 4.500 muertos y heridos. Además han sido capturados más de 500 prisioneros.

Las pérdidas japonesas se elevan en estas operaciones, a 161 muertos y 429 heridos".

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Comunicado de hoy: "Las actividades de exploración en Cireneica se han visto obstaculizadas por fuertes tempestades de arena.

Nuestros aviones han efectuado eficaces operaciones de bombardeo sobre la retaguardia adversaria. Un "Hurricane" ha sido derribado por la DCA.

En el Mediterráneo Central un torpedero a las órdenes del Teniente de Navío Erico Vaccaro, ha hundido un submarino enemigo".

COMUNICADO ALEMAN

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado:

"En el frente del Este han sido rechazados algunos ataques locales del enemigo. Los aviones de bombardeo alemanes han hundido en el Mar del Norte a un navio de comercio de 7.000 toneladas.

En los sectores central y septentrional del frente las operaciones de ataque alemanas se han visto coronadas por el éxito a pesar de las dificultades del terreno. La aviación ha aniquilado a las tropas y carros preparados para el ataque y ha efectuado eficaces operaciones contra las comunicaciones enemigas.

En el Mediterráneo Oriental los submarinos alemanes, en ataque contra el tráfico enemigo, han hundido un barco cisterna de 4.000 toneladas, seis veleros y un navio patrullero.

Nuestros aviones ligeros de

combate han operado sobre la costa meridional de Inglaterra y han bombardeado durante el día sus instalaciones portuarias. De noche ha sido atacado el puerto de Southampton, en el que se han causado grandes daños.

Aviones ingleses de bombardeo volaron ayer, escoltados por muchos cazas, sobre los territorios ocupados del Este. Atacados por los cazas alemanes los bombarderos británicos perdieron 17 aparatos, entre ellos varios cuatrimotores. Una escuadra aérea de caza ha alcanzado en esta ocasión su 1.000 victoria aérea en el Oeste.

En la tarde de ayer, un corto número de aviones británicos atacaron las instalaciones industriales de la ciudad de Absburgo. Se señalan ligeros daños materiales. La DCA derribó 3 aviones enemigos.

Durante la noche pasada, los bombarderos ingleses han arrojado bombas sobre los barrios habitados de Hamburgo. La población civil ha sufrido pérdidas en muertos y heridos y varias casas han sufrido daños o han sido destruidas. La artillería de la DCA y los cazas nocturnos derribaron a 7 de los aviones enemigos que participaron en el asalto.

La aviación británica ha perdido el 17 de Abril de día y de noche un total de 27 aviones".

Buques hundidos

Berlin. — Acerca del hundimiento de nuevos buques, en aguas americanas, originado por los submarinos alemanes, se declara en esta capital:

"El torpedeamiento se ejecutó a escásima distancia de la costa y en lugar donde había escásimo calado.

"Al ser torpedeados, y debido a haber poco fondo, los buques alcanzados quedaron con la popa al aire.

Los cañones alemanes aceleraron los hundimientos, disparando contra las partes de los buques que emergían.

En tal ocasión, perdió la flota aliada los mercantes "Empire" y "Shell", el petrolero inglés "Hertford", de 8.150 toneladas; un buque de carga británico de 10.925 toneladas; los vapores norteamericanos "Espana", de 3.365 toneladas; "Carolyn", de 3.209, y "Heatwater", de 2.458, y el yugoeslavo "Nemanja", de 5.226.

Parece que los buques británicos y norteamericanos habían recibido

orden de navegar lo más cerca posible de la costa.

Sin embargo, los submarinos alemanes están perfectamente adiestrados en la navegación por aguas poco profundas".

Washington. — El Almirantazgo anuncia el hundimiento de tres nuevos buques mercantes torpedeados por los submarinos del Eje en aguas del Atlántico.

Dos de dichos buques eran de carga norteamericanos.

El tercero era de nacionalidad sueca.

Londres. — Ha sido hundido en el Mediterráneo, por un submarino británico, un gran transporte italiano.

Este barco navegaba en convoy que iba escoltado.

M. MOYA

Profesora en partos. Calle Sintes, 1, entlo. (antes Rata). Consulta de 3 a 6.